
Deés 1885. augusztus 9-én. 32-ik szám. 
SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Sszéchenyi-uteza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 
levelek nem fogadtatnak el. 

Niilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre ..... ... 6 frt - kr 

Fél évre .......... 3 frt kr 
vnegyedre ...... ... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 

hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

- 

Megjelenik minden vasárnap. 

Két közvizsga. 
DEÉS, aug. 6. 

Két közvizsga folyt le városunkban e 
f. hó második napján, melyekről részlete- 
sebben kivánunk megemlékezni. Nem azért 
kivánjuk felemliteni, mert ezek az oktatás 
széles mezején elkésett fecskeként utoljára je- 
lentek meg, hanem felemlitjük azért, mert mind 
kettőt fontos és nagy jelentőségünek tartjuk. 

Az egyik a deési kisdedóvóda, 
yvagy ha iukább tetszik gyermekkert. - 
Ezen virágzó intézet egy azon kevés elsők 

közül, melyek hazánkban felállitva lettek. - 

A kisdedóvódákat a legnemesebb emberszere- 
tet hozta létre, de nálunk csakhamar 

felismertetett annak nemzetiségi szem- 

pontból való nagy jelentősége. - Ugyanis 

Aa 30-as evek hatalmas agitatora br. Ve- 

selényi Miklós politikai üldöztetésnek lévén 

kitéve, s később el is lett itélve, ezek közt 

megrendült egészségének helyreállitása te- 

kintetéből a gréfenbergi vizgyógyintézetet 

kereste föl. Itt Európa több notabilitásaival 

jjövén összeköttetésbe s ezek közt ismerte fől 
s jött tudomására azon panszláv törekvések- 

nek, melyek első sorban Magyarország-, s 

átalán a magyar nemzetellen ter veltettek. 

Ezeknek tudatában a honszeretet mele- 

gével iráa külföldön megjelent „Szózat'- 

át, melyben a nemzetet lángszavakkal figyel- 

mezteti a fenyegető veszélyre, s ugyanakkor 

a védszerek közt hangsulyozza a kisded- 

óúóvódák felállitását, mint a nemzetiség ter- 

jjesztésének egyik legbiztosabb eszközét. - 

A volt Belső-Szolnok-megye a koresz- 

méknek, ismert szabadelvü szelleménél fogva 

M termekeny talajja volt. A mint Weselényi 

hatalmas szózata villanyként tölverte a köz-
 

réleményt, a megye rendei magokévá tevék 

ez eszmét, s elhatározták először is Deésen 

egy központi kis dedóvódá-nak épitését, 

mintegy tudatával annak, hogy az ilynemü 
intézet, területén lenne csaknem első sorban 
s a legnagyobb mérvben igénybe veendő. - 

De nemcsak a megye, hanem felkarolta 

azt a társadalom is, s e nemes czélből lett 
megalakulva az első műkedvelő társulat 
s az ezek által rendezett előadások nem csak 
a fölébredett hazafias szellemet fejleszték, 
hanem az ez utón beszerzett pénz teteme- 
sen elősegité, hogy 1847-ben már az inté- 

zet átadható volt rendeltetésének. - De a 

bekővetkezet 1848 iki események e nagy ha- 
zafias kezdeményezésnek egyidőre utját szeg- 

ték. Nem kell mondanunk, hogy a bekövetkezett 
abszolutismus mire törekedett. Sőt, hogy azor- 

szág ura lett saját sorsának, evitális érdekében, 

hogy megtett e mindent, nem mulasztott-é?.. 

Ezeknek elbirálása kivül esik e lap keretén. 
De hogy e téren, hogy a magyar nem- 

zetiségért, amagyar állam-eszme 

érdekében tenni kell, kiáltólag bizonyitják 

a tények. - Ezt bizonyitja a napirenden 

álló kulturegylet. - És most, midőn a 

lelkesen fölkarolt egylet alakulása küszöbén 

áll: a deési kisdedóvóda vízsgája alkalmá- 

ból csak jelezni kivántuk, hogy az egylet- 

nek már a mult kijelőli azon egyszerü, nem 

lármás, nem költséges, de biztos eszközt, me- 

lyen czélhoz juthatni. 
De ha jövőben a községenként felállitandó 

kisdedóvódák a magyar nemzetiségnek biztos 

ápolói lehetnek. a jelenben idegen ajku honfi- 

társaink közt a tanodák; jelesen azelemi i s- 

kolák magyar tannyelvükkel mily szép és di- 

cséretes eredményt képesek lelkiismeretes tani- 

tók vezetése alatt megteremteni, arról fényesen 

győzött meg minket a helybeli izraelita hit- 

község elemi iskolájának fennjelőlt vizsgája , 

melynek felemelő részleteit lapunk mai szá- 

ma lejjebb terjedelmesen hozza. 

A szamosvölgyi vasút igazgató- 
ságának julius havi ülése. 
Báró B án ffy Dezső elnök előterjészti, hogy 

a Maros-Lúdas-beszterczei helyi érdekü vasút ál- 

tal kötendő peage szerződés tárgyában a m. kir. 

közmunka- és közlekedési és a m. kir. pénzügy- 

miniszterhez a felirat pontosan felterjesztetett. Az 

üzletigazgató ezen elnöki előterjesztésre a követ- 

kező felvilágositó részleteket adja elő, hogy: Idő- 

közben a magas közmunka miniszterium irányadó 

köreiben biztositékot nyert arra nézve, hogy a pe- 

age szerződés ügyépen - mielőtt a kormány ré- 

széről végleges határozat hozatik - ujabb tanács- 

kozás hivatik egybe, melyben résztvenni a szamos- 

völgyi vasut is felhivatik. (Msgán úton ugy va- 

gyunk értesülve, hogy ezen megtartott tanácsko- 

zásban a kérdés megoldást is nyert volna.) Ugyanez 

alkalommal űzletigazgató előterjeszti, hogy a köz- 

munkaügyi miniszter ő exelentiája a szamosvölgyi 

vasut-társulat jövedelmezősége és szűkségletei fe- 

lől az általa adott tüzetes tájékoztató felvilágosi- 

tás után késznek nyilatkozott a szamosvölgyi va- 

sút jővedelmezőségének emelése szempontjából is 

a vasut vállalat forgalmának űzletkezelését a m. 

kir. államvasutak által teljesitettni és pedig ugyan- 

azon kedvező szerződési alapon, mint a mely ala- 

pon más társulatok is ez idő szerint szerencsések 

voltak megnyerni, hogy üzletük az államvasutak 

által kezeltessenek - Miután pedig ezen ő exe- 

lentiája által személyesen tett nyilatkozat folytán 

ily szerződési alap alkalmazása mellett a társulat 

ügyei igen nagy előnyöket és jövedelmezőség te- 

lezettségének tartja a t. igazgatóságot tisztelettel 

felkérni, hogy ezen nagyfontosságu ügyben rész- 

letes kimutatása és számadatai alapján nyert tá- 

jékozás után a további teendők iránt határozni 

méltóztassék. Ennek folytán pedig igazgatóság el- 

határozza, hogy miután e kérdés alapos tanulmá- 

nyozást igényel, Krémer Sámuel alelnök ur el- 

nöklete alatt: gr. Kornis Viktor, Voith Ger- 

MOLNOKDUBOKA tárczála 
* 

A földm. miniszterium kiállitása 

A budapesti országos kiállitás vonja még 
a mezőgazdasági csarnokb

an. 

mind magára a közfigyelmet.Tárczánkban annak 

több érdekes részleteit mutattuk 
be. Jelenleg a föld- 

kiállitásával foglalkozunk 

remélve, hogy abból lapunk olva
sóinak gazdakö- 

zönsége nem fölösleges s őtet közelebbről érdek- 

lő részletekkel fog megismerkedni.
 

A földmivelési miniszteriumnak 
a földmive- 

lés emelésére czélzó működése nemcsak a 

szakértelem emelésére szoritkozik, hanem kü- 

lönnemü telepek és intézetek fentartására és 

egyéb a gazdák támogatására szolgáló in- 

tézményekre is kiterjeszkedik, 
ugy, hogy a kor- 

mány több gazdasági irányban
 a gazdákat tény- 

lleg segélyezi és ugyszólvá
n mint nagyban közve- 

titő szerepel. Ezen a szokottnál messzebb menő 

tevékenység indokát találja abban, hogy a mas 

gyar gazda-közönség fele
tte conservativ 

a 

azok tényleges előnyét megismeri. To
vábbi fontos 

indók az, hogy az ország ipari tevékenysége és 

termelése még igen csekély lévén a
ránylag a gaz- 

sági termeléshez, mely mai napon ugyszólván 

yedüli fentartója az államnak, a kormánynak 

ötelessége volt, hogy éppen a me
zőgazdaság fej- 

tésére lehető nagy actiót fejtsen ki. 

EI nem titkolható, hogy Magy
arország és al- 

mivelési miniszterium 

nábyos kormánya önállóságán
ak elnyerése után 

a politikai küzdelmek által igénybe vétevén, csak 

mintegy hat év óta fejt ki nagyobb tevékenysé- 

get a gazdaság emelésére. 

Hogy mire terjedt ki e tevékenység, azt a 

következőkben röviden vázolni kivánjuk. 

A földmivelési miniszterium ebbeli működé- 

sének egyik főirányát a gazdasági szakértelem 

emelése képezi. 

A miniszterium fentart egy gazdasági aka- 

démiát M.-Óvárott, mely intézetbe csak egyetem
i 

előképzettséggel biró hallgatók vétetnek fel. 

Fentart továbbá A gazdasági tanintézet: 

Keszthelyt, Debreczenben, Kolozs-Monostoron és 

Kassán; öt földmives iskolát: Debreczenben, 
Lip- 

tó-Ujváron, Rimaszombaton, Zsitva-Ujfalun, 
Adán 

és jelenleg állit egy ilyet Csákóváron; öt vinczel- 

lér- és kertésziskolát: Budapesten, Érdiószegen, 

Tarczalon, Ménesen és Nagy-Enyeden. 

Ezen iskolák évi budgetje a gazdaságaik és 

részben tandijak után befolyó 122,000 frt 
bevétel 

levonása után mintegy 170,000 frt tiszta kiadást 

képvisel. 
A miniszterium továbbá 600 frttól 8000 ftig 

terjedő subventiókkal részint testületek, részint 

egyéb érdekeltek által fentartott alsóbb rendü 

szakiskolákat segélyez, nevezetesen: az istvántel- 

ki, a nagy-szent-miklósi, medgyesi, beszrerczei, 

földmives iskolákat és a pozsonyi vinezellér- és 

kertész-iskolát 
A miniszterium a néptanitóknak a gazdasá- 

gi szakismeretekben való kiképeztetése czéljából 

több ily tanitóképezdén állandó gazdasági tanfo- 

lyamokat tart fenn és időről-időre egyes gazdasá- 

gi szakmákra nézve külön rövidebb tartamu tan- 

folyamokat rendeztet: 

jából különböző szakmákra nézve vándortanitókat 

alkalmaz: nevezetesen a borászati és szőlőműve- 

lési ismeretek terjesztéstésére 9-et, a méhészeti 

szakmára 6-ot, a fatenyésztés és gyümölcsterme- 

lésre 5-öt, a lentermelésre 1-et. 

A miniszterium több ily vándortanitó alkal- 

mazására gazdasági egyesületeknek segélye- 

ket nyujt. 
Ügyancsak a szakismeretek terjesztése ezél- 

jából majdnem az összes gazdasági szaklapokat 

évi subventiókban részesiti, olyformán, hogy azok 

több ezer példányára előfizet és e lapokat saját 

közegei és más érdeklődők között kiosztja. 

Hasonló módon jár el a miniszterium a gaz- 

dasági szakmunkák és kézikönyvek terjesztése kö- 

dány kerül kiosztás alá. 

séhez járulnak továbbá a miniszterium által fen- 

tartott különböző gazdasági kisérleti állomások. 

sági tanintézeten; a magvizsgáló állomások ugyan- 

más M.-Óvárott; a gazdasági időjelző állomás Bu- 
dapesten, 29 vidéki állomással; a phyloxera ki- 

sérleti állomás, mely egyuttal a gazdaságra néz- 

háritása ozéljából szükséges intézkedések javas- 

latba hozatalával van megbizva s e czélból 120 

vidéki tudósitóval rendelkezik. 

jékoztatják a gazdaközönséget. 
(Vége köv.) 

A gazdasági szakismeretek terjesztése ozél- 

kintetében nagymérvü emelkedést nyernek: Köte- 

rül, melyekből szintén évenként több ezer pél- 

A szakismeretek és tapasztalatok terjeszté- 

Ilyenek nevezetesen: a vegykisérleti állo 

mások Budapesten, M.-Óváron és a négy gazda- 

csak az érintett hat helyen, a gépkisérleti állo- 

ve káros rovarok meghatározásával és a károk el. 

Mind ez állomások működésükről nemcsak 

évi jelentéseket adnak ki, hanem a szükséghez 

képest külön kiadványokban időközben is tá- 

a 
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gely, Bokros Lajos, Kovács Samu igazgatók 

és Péterffy Zsigmond űzletigazgató - utóbbi 

az ügy előadója - személyében bizottságot küld 

ki azzal, hogy a kiküldöttek az űzletkezelés át- 

adása kérdését a legtüzetesebben és kimeritőleg 

tárgyalják és véleményes javaslatukat annak ide- 

jén az igazgatóság elé terjesszék. 

2.) Olvastatott a junius havi pénzügyi jelen- 

tés, mely szerint e hóban különféle czimleteken 

befolyt 96,849 frt 61 kr., kiadatott 31,175 forint 

78 kr., átment julius hóra 65,678 frt 88 kr. mint 

pénztári egyenleg. 

3) Löw György ügyvéd jelenti, hogy a ne- 

ki beperelés végett átadott 106 részvényhátralé- 

kos közül többen hátralékaikat egészen kifizették. 

A további 87 hátralékoshoz a felhivásokat szét- 

küldte, illetve azok ellen a keresetek beadása fo- 

lyamatban van, mindazonáltal a birósági tárgya- 

lások szeptember hó előtt meg nem tarthatók, mi- 

után jelenleg törvényszünet van. Jelenti továbbá, 

hogy a fizetésre vonatkozó felhivására több köz- 

ség oda nyilatkozott, miszerint fizetéseket eddig 

azon okból nem teljesitettek és nem is teljesit- 

hettek, mert a képviselő-testületi határozatok mind 

ez ideig jováhagyva nem lettek, ennek folytán a 

megyénél ez ügyben felvilágositást kért s azon vá 

laszt nyerte, miszerint több ily képviselő-testüle- 

3 határozat még mind ez ideig jóvá nem hagya- 

tott. Igazgatóság Löw György ügyvéd jelentését 

tudomásul veszi és elrendeli, hogy Besztercze-Na- 

szódmegye fölkéressék a még jóvá nem hagyott 

képviselő-testületihatározatok mielőbbi jóváhagyá- 

sának eszközlésére. Ugyan ez alkalommal Voith 

Miklós tiszteletbeli jogtanácsos jelenti, hogy a Deés- 

beszterezei vonalra aláirt szolnok-dobokamegyei 

hátralékosok számszerint 86-on általa mint már 

junius 2-ról jelzé, felszóllittattak hátralékaik be- 

fizetésére. 

4) Úzletigazgató jelentése szerint f. évi ju- 

nius hóban volt: a személyforgalom 5772 utas, 

uti podgyász 29,123 klgr., gyorsáru 12,004 kigr., 

le- és feladott teheráru 4375 tonna. Bevétetett: 

személyszáll. és podgyász után 5030 frt, gyors- 

és teher-áruk után 12,609 frt összesen 17,639 ft. 

Összehasonlitva az 1885. évi junius havi bevéte- 

leket a mult év ugyanazon hó bevételeivel, kitü- 

nik, hogy 1884. junius hóban: a személyszállitás 

után 6040 frt, a gyors- és teheráruk után 11,259 

frt bevétel volt, s igy 340 frttal kevesebb mint f. 

év junius hóban, minek folytán idei junius hóban 

kimeterenkint 7 frt az emelkedés. 

5.) Úzletigazgató a Deés-beszterczei vonal 

épitése előhaladásáról következőket jelenti: Folyó 

évi junius hóban a földmunkálat azon részeken is 

foganatosittatott, mely részeken a nagyobb hidak 

és Bethlen állomás elhelyezése miatt eddig a mun- 

kálatból kizárva volt. Az állomások feltöltése csak 

Bethlen és Besztercze állomáson nem eszközölte- 

tett, e munkálatok azonban e folyó hóban lesznek 

foganatósitandók. A hidmunkálatok több ponton 

megkezdettek, egy külön kőmives csoport a 2-ik 

Szamoshidnál foglalkozand, hol a sziklás alap mi- 

att a czölöpökkel való jármak előállitása lehetet- 

lenné vált és ezek szélső és közép jármai kőből 

lesznek előállitandók. A partbiztositási munkála- 

tok az ilosvai pataknál foganatosittattak; a „Be- 

kehegy"-nél egyelőre csak a kőanyag készittetik elő, 

a munkálat akkor végeztetik, midőn a magas kor- 

mánytól a vonatkozó tervek jóváhagyási záradék- 

kal ellátva leérkeznek. Magas épitmények közül 

eddig 5 vonal őrház készült el, melyek fedél alatt 

állanak, 2 vonal őrház alapfalazatig, a kettős őr- 

ház Beszterczén pedig teljesen kész. Állomásfel- 

vételi épületek Retteg és Besztercze állomáson fe- 
dél alat, Szeretfalva állomáson fedél alatti falaza- 

zatig elkészültek. Rakodó és kéziraktár Retteg ál- 
lomáson kész. Egyáltalában az épületekhez szük- 
séges anyag legnagyobbrészben a helyszinére szál- 
littatott, az épületekhez szükséges asztalos mun- 

kálatok elkészültek és Beszterczén raktározva van- 
nak. A felépitményhez szükséges anyag szállitása 

ugy Deés állomásra, mint a vonalon lévő rakhe- 

lyekre folyton eszközöltetik. - Ezekután előad- 
ja, hogy kereseti kimutatás tanusitása szerint a 
vállalkozók részére összesen 173,666 frt 96 kr. 

összeg jár, melynek kiutalását kéri olykép, hogy 

ebből 101,000 frt elsőbségi részvényekben, a fenn- 
maradó 72, 666 frt 96 kr. pedig készpénzben fo- 

lyósittassék, ez utóbbi összegből azonban 1200 írt 
mint havi részlet a vállalkozók által elsőbbségi 

részvények ellenében a társulati pénztárba kész- 

pénzül visszafizetendő lévén, a tulajdonképeni kész- 

pénzfizetés csak 60,666 frt 96 krt teend, s annak 

a javaslat értelmébeni kifizetésére űzletigazgató 

felhatalmaztatott. - Ezután tárgyaltatott Szász- 

Máthé község tartozásának lefizetésére időhaladék 

kérése; továbbáb. Pöllnitz Lajos kérvénye a de- 

ési határban lévő egy földszelet eladása tárgyá- 

ban. Úzletigazgató javasolja, hogy ezen földszelet 

örökáron ne adassék el, hanem folyamodónak évi 

20 frt bérért használatra engedtessék át; elrendel- 

delvén egyuttal, hogy valamennyi községből, - 

hol a vasut részére földterületek kisajátitattak - 

a telekjegyzőkönyvek beszereztessenek. - Végre 

előterjesztetik Kern Lipót beadványa, melyben 

kéri a t. igazgatóságot, hogy az általa Deés ál- 

lomáson ez év végéig kamat fejében használt rak- 

területet 1886. évre neki továbbra bérbe adni, és 

a bérleti árt mérsékelten megállapitani méltóztas- 
sék. Úzletigazgató javasolja, hogy a Kern által 

birt rakterület neki 1886. évre [] méterenként 10 

kr. árban - mint a mily árt jelenleg mások is 
fizetnek - bérbe adni méltóztassék. Igazgatóság 

űzletigazgató javaslata értelmében mondta ki ha- 

tározatát. 
A napirend kimerittetvén elnök az űlést be- 

bezárta. * 

Tanűgy. 
A deési izr. magyar tannyelvü, négy osztá- 

lyu népiskolában a zárvizsga, - minthogy a ren- 

des tanitás csakis mult év október havában kez- 

dődött - az iskola hatóság intézkedése folytán 

a 10 havi szorgalmi idő megtartása tekintetéből, 

aug. 2. és 3-án tartatott meg. A vizsgán- habár azel- 

ső napon a városi gyermekkertben is vizsga vala, még 

is a szülőkön kivül számos a nevelésügy iránt érdek- 

lődő tekintélyes közönség jelent meg. Nevezete- 

sen megyénk kir. tanfelügyelője tkts. Halász 

Ferencz ur, ev. ref. pap tkts. Kovács Samu ur 
mint a deési községi isk. szék alelnöke, városi 
polgármester tkts. Fenyő Lajos ur, megyei al- 

jegyző t. Bándy György ur, kir. törvszéki iro- 

daigazgató tkts. Dombora András ur és több 

helybeli iskola tanitó. 
A vizsga a Klein Ignácz ig. tanitó által tani- 

tott IV. és III. osztálybeli növendékekkel, iskola- 

széki elnök Hartmann Ferencz ur felkérésére 

t. Kovács Samu, mint ez intézet tiszteletbeli el- 

nöke által d. e. 10 órakor megnyittatott. 

Megkezdődött a növendékek részéről az is- 
kolai hatóság, a hitközség: a megyei főispán, a 

város polgársága és minden jóltevő támogató jól- 
léteért elmondott - az iskolai igazgató Kleín 

Ignácz ur által szerkesztett - lélekemelő magyar 
imával. 

Az iskolai hatóság, szülők és vendégek örö- 
mére szolgált az összes növendékek minden tan- 

tárgyból való sikeres előmeneteléről; jelesen pe- 
dig a magyarnyelv helyes, tiszta és folyékony ki- 

ejtésében tett meglepő haladásukról meggyőződ- 
hetni. Ezen eredmény a vizsgáló bizottság tiszte- 

letbeli elnökét t. Kovács Samu urat egy igen lel- 

kesitő beszéd tartására inditotta, hangsulyozván, 

hogy: bár egy évi működést futólagosan megbi- 
rálni nehéz feladat, a bizottság mégis oly szeren- 

csés ennek daczára e virágzó izr. hitközségnek 

III. és IV. oszt. növendékeit megvizsgálva és az 
iskola gyakori meglátogatásából igaz itéletet hoz- 
va meggyőződésből elmondhatni azt, hogy ez igyek- 
vő hitközség ez intézményére méltán büszke le- 
het, mely eredmény különösen a magyarnyelvbe- 
li ígyekezetében nyilvánul sikerrel, miért is - 
habár áldozatba került a hitközségnek - dúsan 
fog az megfizetődni, midőn az iskolában a hitk. 
dicséretére, a szülők javára, hazánknak hasznos 
polgárokat és számos nem magyar ajku vidéki el- 

hanyagolt nevelésü gyermekeket is magyarosit, 
és férfiasan nevel. 

Köszönettel fejezi ki s ezennel óhajtja, hogy 
jövőben is hasonló irányban működjenek. Isten 
éltesse az iskolát és a tanitókat. 

E beszédre következett az összes növendé- 
kek és a közönség lelkes éljenzése között, d. u. 

1 órakor a III. és IV. osztály zárvizsga befejezése. 
Az érdeklődés oly mérvü volt, hogy az I-ső 

és II-ik osztályu növendékek vizsgájának folyta- 
tatására a közönség d. u.1/ 8 órakor már szá- 

mosan összegyült. 

Itt is általános megelégedés és meglepetés- 

re szolgált az eredmény minden tantárgyból, je- 

lesen pedig a magyarnyelvbeni előhaladás vára- 

kozáson felülinek találtatott. Ott időzött a tkts. 

kir. tanfelügyelő ur s vizsgázta a növendékeket 
d. u. 6 óráig, a midőn a tkts tanfelügyelő ur en- 
nek jeléül igen lelkes beszédében kifejezést adott 
mind a négy osztálybeli növendékeket illető vizs- 

ga eredményével való megelégedésének . Kiemelte, 

hogy ha bár ritka oly intézmény és iskola, mely 

első évi működése alatt teljes kielégitő és a kez- 
deményezési hibáktól ment legyen, örömére szol- 

gál ezen iskolánál tapasztalt azon kedvező kivé- 
teles állapot, hogy ez iskola első évi működése 

alatt is igen jó, a czélnak várakozáson felül meg- 

felel, jelesen pedig a magyarnyelvbeni előhaladás 

dicséretre méltó. Jogos reménye van, hogy ez is- 

kola jövőre is ily irányban haladva, minden igé- 
nyeknek megfelelelend. Köszönetét fejezi ki isko- 

laszéki elnök Hartmann Ferencz urnak, kinek fá- 
radhatatlan buzgalmának ez intézet létesitését kö- 

szönheti; köszönetet fejez ki továbbá a hitköz- 

ségnek, ki nevezett elnökét e haladás terén ál- 
dozathozatallal követte és támogatta. Elismerést 

fejez ki egyszersmind a tanitótestületnek is kifej- 

tett szorgalmáért. 

Hitközségi elnök Hartmann Ferencz ur meg- 
hatva köszönte meg az iskolahatóságnak, különö- 

sen a tkts. kir tanfelügyelő és Kovács Samu ur- 

nak az iskola iránti érdeklődésöket, mert a hit- 

község meghozta ugyan az anyagi áldozatot, de 

a hatóság erkölcsi támogatása nélkül, azonban ezen 

intézetet ily pontra nem emelhette volna. A tkts. 
kir. tanfelügyelő ur és régi iskola bajnok t. Ko- 

vács S. ur az iskola gyakori látogatásánál a tan- 

módszerre adott utasitások és utbaigazitásának kö- 

szönheti ez iskola erkölcsi fejlődését, kéri jövőre- 

is őt ez irányban támogatni és segélyezni arra, 

hogy e nagy fáradtság és áldozattal létesitett zsen- 

ge tanintézet állandósitása biztosittasség; és az a 

városnak, a hitközség és e megye zsidóságának 
díszévé emelkedjék. 

Szolgáljon például arra, hogy az orthodox 
vallásosság mellett elfér a törvényszerü népneve- 

lés, magyarositás és a hazafiság terjesztése, a nél- 

kül, hogy az egyik a másik rovására történnék. 

Ezután következett népiskolai tanitó Nagy 
Kálmán ur, mint ezen iskola énektanitója ének- 

lési vizsgája, mely igen szépen sikerült; a növen- 

dékek által elénekelt több hazafias dal a kedélye- 
ket hangulatra deritette. 

A szülőket és a vendégeket meglepetésben 
részesitette végtére Xilovics J. tanitó ur tor- 

nászata bemutatásával, mely igen szép haladást 
mutatott fel. 

Az ilyképen magukat kitüntetett növendé- 
kek érdemsorozata és megérdemelt jutalom kiosz- 

tása következő napon d. e. 11 órakor ment vég- 

be, a midőn 75 növendék között 60 drb iskolai- és 

olvasó- 10 drb imakönyv, rajzszerek és 10 forint 
pénzjutalom osztatott ki. 

Köszönettel megemlékezett az iskolaszéki el- 

nök az adakozókról, a kik, nevezetesen: vasuti 

igazgató tkts Péterffy Zsigmond ur 10 frtot, pol- 
gármester Fenyő Lajos ur 5 frtot, naszódi szesz- 

gyáros Káhán Jántel ur 10 frtot, ennek rokona 
m.-szigeti vállalkozó Káhán N. H. ur 5 frtot, de- 
ésaknai Löw Lajos ur 10 frtot, Goldstein Rudolf 

ur 2 frtot, Hirsch Lipóth urnő 2 frtot, Diámant- 

stein Ab. Retteg, Stillfried B., Weinberger Lá- 

zár, Moskovicz Mór urak 1-1 frtot, Eperjessy 
István ur egy szép olvasókönyvet, és igazgató ta- 
nitó Klein Ignácz ur, 8 drb. könyvet, iskolaszéki 
elnök Hartmann Ferencz ur 2 frtot, - ajándé- 

koztak, meleg szavakban megköszönvén a jóltevők- 

nek, buzditván az örömteljes növendékeket a jö- 

vőre, s felkérte a tanitótestületet a f. aug. 18-án 
ő felsége a király születésnapján tartandó isteni- 

tiszteleten a növendékekkel megjelenni. X.X 

VEGYESEK. 
- A deési szövőgyárban - mely szép 

rágzásnak örvend - a szövő növendék leányoknak 
elméleti és gyakorlati előhaladásukat feltüntető 
közvizsgájuk számos érdeklödők jelenlétében köz- 
megelégedésre dicséretesen folyt le. 

- A gabna keresletben nem mutatkozik 
semmi élénkség, az árak is csak a régiek. A bu- 
dapesti piaczon a 80 kl. legszebb tiszta buzának 
mmázsa 8 frt., a törökbuzának pedig 5 írt. 

- Deés várossa főterének nyugati részén 

is megkezdődött a kikövezés, s ez által az egész 
piacz már lejtmérezve is vadn, 
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- ldőjárásunk nagyon kövér, mennyiben 
közepet 

csak a bebordtst gátolja. Áz állatok 
a szarvasmarhák - száj és köröm fájás járvá 
már lejárta magát. ndés iri 

- Megyei gazdasági egyletünk aug. 1-é 
Pataky Dániel elnöklete alatt Alpareten üszö 
borju jutalmazást tartott, mely alkalommal Sztu- 
pár Dániel alparéti lakos 1 éves üsző borjuja 1 
árb. arannyal, Papp Vaszilia magyar-bogátai la- 
kos 2 éves üsző borjuja 2 drb-, és Kimpán Jo- 
vián récze-kereszturi lakos 3 éves üsző borjuja 3 
drb arannyal lett kitüntetve. Deésen f. hó 20- 
án az országos vásár alkalmával tartatik meg az 
üsző-borju jutalmazás, melyre felhivjuk gazdáink 
figyelmét. A kiállitó, - hogy a borju saját ne- 
velése, - községi bizonyitvánnyal tartozik igazolni. 

- A szamosvölgyi vasut vonalán az 1885. 
évi junius havábau 5811 utas, 33,897 kig. málha, 

1.929,030 elküldött és 1.715,651 klg. érkezett áru 

szállittatott, melyekért és egyéb külön bevétele- 
kért az összes bevétel 14,450 frt 39 kr. volt. 

- A nagysomkuti róm. kath. plébániára vo- 

natkozólag értesülünk, hogy annak felállitása a 

nm. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnál te- 

kintélyes dotatio mellett már végleg elhatározta- 

tott, s most csak a felállitással összefüggő mellé- 

kes részletekről folyik a tárgyalás, a mely azon- 

ban a lényegen mit sem változtat többé. 

- A kolozsvári felsőbb kereskedelmi isko- 

lában azok részére, kik magukat a keleti keres- 

kedelemre is ki akarják képezni, a jövő 1885-86-ik 

tanévtől kezdve egy 4-ik évi, de nem kötelező, 

! 

re, 

tanfolyam is nyittatik. A 4 ik évfolyamot is vég- 

zett kitűnő növendékeknek Romániában kereske- 

dői vagy cosuláris állásokon leendő elhelyezésé- 

ről a m. kormány gondoskodik. - Felvétel 

és beiratás: A 3 éves tanfolyamra oly növendé- 

kek vétetnek fel, kik a gymn. reál- vagy polgári 

iskola négy alsó osztályát végezték. A f. tanévi 

beiratások szeptember 1-5-ig, az egyéves szak- 

tanfolyamra szeptember 1-10-ig eszközöltetnek. 

Tandij egy évre 40 = negyven frt, melynek fele 

szeptemberben, fele februárban fizetendő; továb- 

bá évi 2 frt ifjusági könyvtárdij. Az uj tanulók 4 

frt beiratási dijt is fizetnek. Az egy éves szak- 

tanfolyam hallgatók 80 = nyolczvan frt tandijt 
fi- 

zetnek, mely szintén két részletben fizetendő. B
ő- 

vebb értesitést nyujtó évi értesitővel készséggel 

szolgál Kiss Sándor, igazgató tanár. 

- Pályázat postamesteri állomásra. Mánya 

községben (Szolnok-Dobokamegye) tiszti 
szerződés 

megkötése és 100 frt készpénzbiztositék letétele 

mellett. Évi járandóság 150 frt fizetés, 40 frt iro- 

dai szállitási átalány. Kérvények 3 hét 
alatt a n- 

szebeni m. kir. postaigazgatósághoz intézendők. 

Nagyszeben, 1885. augusztus hó 3-án. 
A m. kir. 

postaigazgatóság. 

Z lókay Mór szekrénye a kiállitáson v
ersenyen 

kivül van, mivel ő is jury-tag, 8 igy külső kitün- 

tetést nem adhatnak neki. De biráló társai azzal 

tisztelték meg, hogy testületileg n
ézték meg szek- 

rényét, melyben művei vannak. Jókai
 szivesen mu- 

togatta meg könyveit, melyek köz
t legszebb kiál- 

litásuak az angol forditások; de 
ezek drágábbak 

mint az eredetiek. Nemrég egy uj könyvvel 

gyarapodott a szekrény: a „Kárpáthy
 Zoltán" hor- 

vát forditásával, melyet a forditó Zecs Miklós 

nyujtott át Jókainak. Szivesen mutogatta ő meg 

jegyzetkönyveit, melyekbe regényterveit irogatja 

be legrövidebben. Adott is egy-egy saját irásával 

ellátott kezirat-lapot a könyvészeti 
osztály min- 

den egyes birálójának, kik éljenzéssel
 váltak meg 

a költőtől. 

- Gr. Eszterházy Kálmánt, saját kérelmé- 

a király ő felsége fölmenté a kolozsmegyei és 

kölozsvári főispáni állástól s hű és buzgó műkö- 

dése által szerzett érdemei elismeréseül a Li
pót- 

rend lovagkeresztjével diszité fö
l; helyére pedig 

br. Jósika Sámuelt nevezte ki. - A belügymi- 

miniszter pedig gr. Eszterházy Kálm
ánt a volt fő- 

ispánt kinevezé a kolozsvári nemz
eti szinház in- 

tendánsának. 

- Gömörmegye rozsnyói járás 
minden köz- 

ségében sürgős tárgyalás alatt álló napikérdés : 

a tömeges tűzkár elleni biztositás
 mielőbbi keresz- 

tülvitele. Az aggodalmaskodók megnye
résére egye- 

bek közt győző okok: hogy a biztositá
si dij csak- 

is, 

nem felével lesz kevesebb, mint az 
eddigi arány- 

lag legkissebb dijak, 
iingyen és 
aadatván, 

- hogy minden ötödik év 

öt száztóli az egész összegből vissza- 

ezzel szegény özvegyek diját lehetn
e fe- 

dezni, - s végre a mi a legfőbb, hogy ezen moz- 

galomnak háta mögött a megyei hatóság áll, hogy 
vagy már van, vagy bizonyosan lesz mielőbb köz- 

határozat, mely az egész megye minden járására, 
minden községére kiterjeszti ezt a törekvést. Ez 

a legbiztosabb tűzvéd-rendszer! Deés városa is 

rég vajudik e kérdés megoldásával. Vajjon nem 

lesz periculum in mora ?! 

, Irodalmi hirek. - Szondy, a dré- 
gelyi hős emlékére emelt kápolnát, szobrot, ezen- 
kivül a drégelyi várt stb. mutatja be szép rajzok- 

ban az ,Ország-Világ" 31-ik (augusztus 1.) 

száma. A kitűnő lap több képei és közleményei 

is mind magas szinvonalon állanak. A képek kö- 
zül különösen kiválik még a „Magyar szépségek 

arczképcsarnoka". A gazdag állandó rovatok a kö- 

vetkezők: Tudomány és irodalom, szinház és mű- 
vészet, újdonságok, a kiállitásról, könyvpiacz, vi- 
déki élet, sport, hymen, gyászrovat, innen-onnan, 
rejtvények. Az Ország- Világ" előfizetési ára : ju- 

nius-deczemberre 5 ft. Az ,Egyetértés*-sel együtt: 

félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy hóra 2 frt 

50 kr. - A ,„Képes Családi Lapok" 45-ik számá- 
nak tartalma: Szivek játéka, (elbeszélés folytatá- 

sa) Balázs Sándortól. Székelyföldön, (költemény) 

Fülöp Árontól. A vitorlavászon története, (elbe- 

szélés folytatása) Kisteleky Edétől. Sólya Danyi, 
(rajz) Vereskövitől. A tenger titka, (angol elbe- 

szélés, folytatás.) Házasság pénzért, (regény foly- 

tatása) b. Horváth Miklóstól. Egy fogadás novel- 

lája (elbeszélés) dr. Engel Gyulától. Fürdőkből. 

(V. Dobelbad Virter Károlytól. V. Buziás.) Fa- 
uszt (Turgenyew Iván elbeszélése, folytatás,) for- 

ditotta Zsatkovics Kálmán. Képmagyarázatok. Min- 
denféle stb. Előfizethetni Méhner Vilmosnál Bu- 

dapest, negyedévre 1 frt 50 krral. 
. Apró hirek. - Makón a csanádme- 

gyei gazdasági egyesület szept. 21-én ügető- és 
lóversenyt rendez. - Nagyszebenben a megszünő 
jogakadémián az idén már nem nyítják meg a 
második évi folyamot. - Az orosz cár királyun- 
kat csak szeptember havában fogja meglátogatni; 
Bismarck herceg és gr. Kálnoky külügyminister 
pedig valószinüleg Salzburgban fognak találkozni. 
= friesztben a tengerészeti hatóság a Marseille- 
ben, a franczia hajokra tiz napi megfigyelést 
rendelt el. - A drezdai torna-ünnepély 21,000 
márka deficzittel s a magyarok megsértésével 
végződött. Londonba az a hir érkezett, hogy Me- 
rusák közelében az afgánok és oroszok összeüt- 
köztek volna. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az üszög és a rozsda. 

,„Ki mint vet úgy arat tartja a közmondás, 

de igaza is van; mert ha most aratás alkalmával 

végig járjuk a szántóföldeket, látjuk csak, ki mi- 

lyen gazda. Az őszi vetések, sőt nagyrészt a ta- 

vasziak is ritkák, részben a téli száraz fagyok, 

és a tavaszi szárazság, de számtalan helyen a föld 

rosz megmunkálása és a késői vetés következté- 

ben. A rosz munka mindig megbosszulja magát. 

A buza vetések sok helyen annyira ritkák, hogy 

alig adják meg a bele vetett magot, mig a köz- 

vetlen szomszédé - melynek talaja ugyanoly mi- 

nőségü, sőt az elemi csapások is egyformán ér- 

ték - megadja a jó közepes termést. S miért ? 

Mert az egyik elég korán vetett, hogy a buza 

megbokrosodva menjen a télnek. mig a másik - 

a föld tanusága szerint - csaknem sárba vetett 

és azt is késő ősszel, talán málé törés után. 

Megyénk területén a többek közt Kozárvár 

vidékén fellépett az üszög, a deési határban pe- 

dig a rozsda silányitja termésünket. Ha még ezek 

is ellenségeink, illő, hogy megismerjük őket bár 

vázlatosan. 

Az üszög ha előfordul, a buza kalászának 

sötét-kékes szint kölcsönöz, ha pedig a kalász 

fejlődő szemeit ujaink közt szétmorzsoljuk, a szem 

tartalma fekete, szenes és porszerü. Előidézi a 

Tilletia Caries nevü élődi gomba, mely önmagától 

nem keletkezhetik, hanem csirmagvak által ter- 

jed. Élet folyama már ismeretes. Ellen szere: 

1.) Üszögös buzából nyert magotne vessünk, vagyha 

igen, úgy páczolni kell ezt, hogy a magon lévő 

sporákat csiraképtelenekké tegyük. Kühne szerint 
egy-egy mérő buzára 6 lat kék vagy résgáliczot kel 

venni, ezt annyi vizben feloldani, a mennyi a be- 

csávázandó buza mennyiségének elboritására szük- 

séges. A buzát a csávában ezen oldatban 12-16 
óráig kell áztatni. Ezután ha a ponyván már meg- 
száradt lehet vetni, mert ha nedvesen vetjük el 

már megtörtént, hogy igy a földben csirába indul- 

va, a bekövetkezett száraz időjárás alatt a csirák 

kiaszva az egész vetés semmivé lett. 

1.) Üszögös gabonától származó szalmát, sem 

mint ilyent, sem pedig trágya alakjában nem sza- 

bad a szántóföldre vinni. 

A rozsda kezdetben a gabonanemüek le- 

velein mutatkozik, később átterjed a szárra, sőt 

néha a kalászra is. A rozsdaszerű foltok a Puc- 

cinia nevü élődi gomba csirmagvainak összehal- 

mozódásából származnak. Ha a rozsda nagymér- 

tékben elszaporodik, a növény kifejlődését gátolja, 

sőt a szemtermésnek is árt. Fejlődésének a ned- 

ves, meleg időjárás kedvez. Legtöbbnyire csupán 

a szalma-takarmány értékét csökkenti. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 9966-1885. 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye törvényhatóságánál 

több közigazgatási gyakornoki állomás lévén üre- 

sedésben, ezekre ezennel pályázatot nyitok, s fel- 

hivom mindazokat, kik ezen évi 300 frt fizetéssel 

és 60 frt lakbér illetménnyel javadalmazott állo- 

mások egyikét elnyerni őhajtják, hogy az 1888. 

évi I. t.-cz. 8. §-sában előirott elméleti képzett- 

séget igazoló okmányokkal felszerelt folyamodvá- 

nyokat 1885. évi szeptember hó 1-ső napjáig hoz- 

zám adják be. 
Deésen, 1885. évi julius hó 31-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

(1-8) 

Sz. 10521.-18865. 

Arlejtési hirdetmény. 
A megyeház hivatalos helyiségeinek a jő- 

vő tél folyama alatti fütésére szükségelt 376 köb- 
méter, valamint az egyes törvényhatósági tiszt- 
viselők által megrendelendőtüzi fa vállalat utjáni 
szállitására ezennel versenytárgyalást nyitok s fel- 
hivom mindazokat, kik ezen vállalatot elnyerni 
kivánják, hogy ajánlataikat akár zártan folyo évi 
augusztus hó 25-ik napjáig nyujtsák be, akár e 
hó 26-án d. e. 10 órakor a vezetésem alatt tartandó 
nyilt tárgyaláson tegyék meg. 

A szállitandó tűzira jó minőségü, kiszára- 

dott hasábos bükk lehet. A kikiáltási ár köbmé- 
terenként 1 frt 75 kr. A legelőnyősebb ajánlatot 
tevő vállalkozó köteles Jleend a 376 köbméter 

tűzifát szeptember - deczember hónapok alatt 
négy egyenlő részletben, a tisztviselők által meg- 

rendelendő mennyiséget pedig megrendelés után 

haladéktalanul beszállitani. A kötendő szerző dés 

költségeit vállalkozó hordozza. 
A további feltételek részleteiről a hivatalos 

órák alatt itt szerezhető felvilágositás. 
Deés, 1885. augusztus hó ő. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

IRDETEÉSEK. 
Sz. 55.-1885. (147) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a deési k. jbiróság 814 számu végzése ál- 

tal a kolozsvári ,Hitelbank és Zálogkölcsön intézető 

javára Brandt Samu és neje ellen 400 frt. 
tőke, ennek 1883. év szeptember hó 9. napjától 

számitandó 6./ kamatai és eddig összesen ö4 frt 

26 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt ki- 

elégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefog- 

lalt és 1278 frtra becsült házi állatok, lószekér, 
hámok, hordók, házibutorok stbből álló ingóságok 

nyilvános árverés utján eladatnak. 
Mely árverésnek a 1054. sz. kiküldést ren- 

delő végzés folytán a helyszinén, vagyis alperes 

Brandt Samu és neje lakásán leendő eszközlésere 

1885. augusztus hó 11-ik napjának d. e. 10 órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 

kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 

hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1981. évi LX. t. cz. 107. S-a értelmében a 

legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni 

fognak. 
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 

évi LX. t. cz 108 §-ában megállapitatott felté- 
telek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Deésen 1885-ik évi julius hó 28 napján 

Br. Pöllnitz Lajos, 
kir. bir. végrehajtó. 

Szám: 92-1885. 
Árverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881-ik évi 
LX. t.-oz, 102. §-sa értelmében ezennel közhirré 
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teszi, hogy a budapesti ker.- és váltó törvényszék 
56,472-1884. és 2498-1885. szám a. kelt vég- 
zése által Groszmán 4 Rauschenbach gépgyáros 
javára Granner Ferencz ellen 131 frt tőke, 1884. 
nov. 15-től 60/, kamatai, 21 frt 65 kr. költség és 
364 frt 07 kr. tőke, ennek 1884. év deczember 
hó 30-ik napjától számitandó 60/, kamatai és ed- 
dig összesen 55 frt 15 kr. perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztositási és kielégitési végrehaj- 
tás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 550 ft- 
ra becsült 3 ló, szekér, egy kézi- és egy 3 lóere- 
jü cséplőgép rostával, őlfák, czukorból álló ingó- 
ságok nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 1532. sz. kiküldést ren- 
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Ő.-Füze- 
zesen alperes lakásán leendő eszközlésére 1885. 
év aug. hó 18 ik napjának d. e. 11 órája határ- 
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen az árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. §-sa értelmében a legtöbbet 
igérőnek becsáron alól is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapitott feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő, jelen hirdetmény a 
„Szolnok Doboka" hirlapban is közzététetik. 

Kelt Szamosujvártt, 1885-ik évi julius hó 
29. napján. Kolbay Károly, 

(148)1-1 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 53.-1885. (150) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a hosszu-aszói kir. jbiróság 278.-1885 
sz. végzése által Módi János javára Leményi Já- 
nos ellen 94 frt. tőke, ennek 1880. év szept. hó 
12 napjától számitandó 60/, kamatai és eddig ösz- 
szesen 79 frt. 80 kr. perköltség követelés erejé- 
ig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 865 frtra becsült 8 drb 1 éves 
ökörborjuból álló ingóságok nyilvános árverés ut- 
ján eladatnak. 

Mely árverésnek a 1640 sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszinén, vagyis N.-Iklódon al- 
peres lakása előtt leendő eszközlésére 1885. év au- 
gusztus hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
igérőnek becsáron alól is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapitott 
feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Szamosujvártt 1885 évi junius hó 31-ik 
napján. 

Sz. 2899.-1885. tkvi. 1-1)151) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Pap Kristóf 
és társai végrehajtatónak id. Pap Mihály hagya- 
téka végrehajtást szenvedő elleni 45 frt 25 kr. tő- 
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, 
a Deés város és Deésakna község területén levő, 
a deési 12-ik számu tjkben A. T. 1-től 14. 16-tól 
26-ig 28. 29. és 31. től 46 rend-, továbbá a de- 
ési 843. sz. tjevben A T 1-8. rend és végre a 
deésaknai 628. sz. tjkben A T 1-83 rendszám 
alatt foglalt ingatlanokból a végrehajtást szenve- 
dőt 1/-ed részben megillető jutalékára 788 frt, 
308 ft 13kr és 76 ft 50 kban ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelőlt ingatlanok az 1885. évi szep- 
tember hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor a keb- 
li tkvi hatóság kiadó helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak, és pedig külön tkvi szám 
szerint. 

Arverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 100/-át, vagyis : 

adeési 12. sz. tjkre nézt 78 frt 30 krt. 

7o84ő ld 0 
a deévaknai 628, , , / , 05 ,kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §. jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik 
§-ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldőtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.. 
cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- 
nak 1885. évi május 80-án tartott űléséből. 

Sz. 5926.-1885. 2-3(145) 

Arverési hirdetmény. 
A tóthszállási községi iskolai alap- 

vagyont képező 6 hold erdő és a torma- 
pataki ugyanolyan 1 hold erdő folyó évi 
augusztus hó 27-én d. e. 10 órakor Csáki- 
Gorbón a sz.birói irodáhan tartandó nyil- 
vános árverésen el fog adatni örök áron. 

Az árverezési feltételek alólirottnál meg- 
tudhatók. 

A csáki-gorbói járás szolgabirájától. 
Csáki-Gorbó, 1885. julius hó 26-án. 

Vállya Ferencz, 

ses 
Sz. 2785-1885. D. V. T. 23(140) 

Hirdetmény. 
Deésen a Szamos folyoón lévő és vas- 

felszerkezettel átalakitandó hid-alépitményei 
helyreállitásának biztositása czéljából az 1885. 
évi szeptember hó 21-ének d. e. 10 órájára 
Deés város polgármesteri irodájában tartan- 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tettetik. 

A létesítendő munkák előirányzott költ- 
ség összegei a következők: 
1.) Bontási munkák 2432 frt 47 kr. 
2.) Kőmives , 17,618, 91, 
3.) Föld 2.862 , 90,, 
4.) Kőburkolat 489, 13 , 
5.) Kavicsolás 184 , 624, 
6.) Zárgátak 6662, 79 , 
7.) Vegyesek 80, , 

Ősszesen: 30,280 , 82 , 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi muukálat végrehajtásának elválla- 
lására vonatkozó 1,500 ft bánatpénzzel el- 
látott, az általános feltételekben meghatáro- 
zott alakban kiállitandó zárt ajánlatokat a 
kitűzőtt nap d. e. 9 órájáig Deés város pol- 
gármesteréhez annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezettek figyelem- 
be vétetni nem fognak. 

A szóban forgó munkára vonatkozó mű- 
szaki művelet és feltételek a szolnok-dobo- 
kamegyei m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg- 
tekinthetők. 

Deés város tanácsától, 1885. julius 27- 

Fenyő Lajos, Losonczy István, 
polgármester. főjegyző. 

1-2 3 

Eladó malom. 
Sajó-Kereszturon egy három kövü ma- 

lom, - melynek belszerkezete tökéletes jó, 
eladó. Értekezni lehet Fancsali Albert- 

Kolbay Károly, kir. bir. végrehajtó. sz.-biró. tel Sajó-kereszturon. (152 ) 

a s NKÉNTES VÉGELADÁS I 
Avleitési hirdetmé z Miathogy Dessen, a LISCH GYÖRGY házában lévő 

1ies irdetineny. KERESKEDÉSEMMEL EGÉSZEN FELHAGYOK 
A deési ev. ref.fitanoda telkén épitendő 480 frt 09 krra az abban lévő mindenféle áruczikkek, " 

tervelt űrszék, nemkülönben egy ugyanezen telken lévő 86 frt női- és férfi kelmék a 

a4 rra számitott ürszéknek eljavitása érdelében, folyó é a zmnt, nasóereteltk,meta kutynvt, elte etterek eztábs atlaszok, kara. 
augusztus 16-án délelőtt 11 órakor a fennirt iskolahelyiségben 3 mirok, mosó, szöttes és oxfordok gyaápott. 6s lenvasznak: fovábbá: mumbar- 

nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozók 100/, bá- z, altandi és kréaz vágzuak, ohitton gyolosok, Ingek, krozettek, uil és fér-s 

natpénzt kötelesek letenni. A tervezet és kőltségvetés egyleti - tábbeltk, keztóük; tbno Telk, mind elő uem zeofolhatók, - 

kebligondnok Sófalvi Lajosnál megtekinthetők. z ma rendkivül leszállitott árban eladók. 

Deés. 1865. augusztus 2-án. 3 Ezen kedvező alkalmat a nagyérdemü helybeli és vídéki 

Dr. Szőcs sámuel. 5 közönség becs figyelmébe ajánlom. Tisztelettel : 

153 egyleti főgondnok. (parhatósági engedély száma 2716-1885. D. V.T) LÉNER SÁNDOR. 

....ee I ÖNRÉNTES VÉGELADÁS 

Szám 573-1885. 3-3(139) 
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Mika Sándor, 
községi jegyző. 

Hirdetmény. 
Alólirt községi előljáróság által közhirré tétetik, miszerint 

Deésakna nagyközség tulajdonát képező három korcsmában 

egész éven át gyakoroltató korcsmárlási jog 1886. év május hó 

1-től hat egymásután következő évre Deésakna nagyközség há- 

zánál folyó év augusztus hó 17-én d. e. 10 órakor 1500 forint 

kikiáltási ár mellett a legtöbbet igérőnek bérbe adatik. 

Hová árverezni szándékozók azon felhivással megjelenni 

kéretnek, miszerint kötelesek a kikiáltási árnak 100/,-át árve- 

rező biztos kezéhez készpénzben letenni, egyidejüleg az árve- 

rés megkezdéséig zárt ajánlatok is elfogadtatnak. 

A részletes árverezési feltételek Deésakna nagy 

zánál a hivatalos órákban bármikor is megtekinthetők. 

Deésakna nagyközség előljáróságától. 

Deésaknán, 1885. julius hó 15-én. 

község hó 

Gála Mihály, 
községi biró. 


